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SEDACŢIA şi ADMINISTRAŢIA 
MAŞOV, SVBJlDA LUNGA Nr. 6. 

Telefon 226 
Abonament uinal 200 lei.
Pentru străinătate 600 lei.
Pentru autorităţi 500 leL 
Anunţuri, reţslame, după tarii.

lONDATi L i  1838 M J U M G Q E  BiRlflD
Apare de trei ori pe săptămână

Româna 1 Cetiţi cu luare aminte cuvântările publicate în 
n rul nostru de tz l ale d-lor dr. Al, Vaida- Voeuod, D, R. loa• 
niţescu şi C. Anghelescu rostite ia adunarea de Duminecă în 
faţa miilor de cetăţeni ai Capitalei 1

24 I A N U A R I E
Zi mare, zi istorică. Cea 

mai luminoasă şi străluci
toare zi din calendarul Is
toriei Neamului Românesc.

Prin fâlfâitul lor, steagu
rile nationale povestesc în 
această zi văzduhurilor a- 
vântul şi loviturile, sufe
rinţele şi bucuriile cu toată 
vitejia şi jertfele, cu care 
un neam îşi taie drum în 
Istorie.

Ziua Unirii \ Ziua, în 
care s-a aruncat puntea 
sufletească şi a inimii fră
ţeşti peste Miicov. Ziua 
împlinirii idealului sfânt, 
care a zdrobit îndărătnicia 
politică a Carpatilor de 
altădată, a smuls Ţ<r î  ar
caşilor lui Ştefan cel Mare 
din ghiarele Vulturului cu 
două capete şi a scăpat 
Prutul de blăsfămu! de a

mai despărţi frate de frate 
In fata marilor momente 

din care e clădit soclul 
pe care se înaltă rroiu- 
mentul falnic al Unirii Nea
mului românesc, ne ple
căm cucernici. Şi îndrep- 
tându-ne gândul spre figu 
rile istorice din a căror 
minte clară şi din avântu 
şi jertfa cărora s-a împle
tit coroana de serbătoare 
a acestei zile, să ne fa
cem datoria. Să le ascul
tăm glasul, care ne strigă 
din mormânt:

Uniţi vă ! Din unirea su
fletelor româneşti zidiţi te 
melia, pe care să se aşeze 
viitorul binecuvântatei ţări, 
pe care vitejia românească 
a hărăzit o pe veci şi inte 
grai Neamului Românesc 

România a Românilor!

Moartea Regelui George al Angliei
Un bărbat mare prin calită

ţile sale, un Suveran cuminte 
şi bun, stimat de cetăţenii săi 
şi admirat de o lume, s-a sfins 
eri noapte la castelul său din 
Sandringham: regele George al 
Angliei.

Vestea morţii a stârnit o a- 
dâncă durere, pe care omul o 
simte după un mare dispărut.

Regele George al V-lea şi-a 
Iubit poporul cu toată dragostea 
unei inimi strâns legată de du
rerile, de nevoile şi bucuriile 
supuşilor săi. A ştiut şi a ţinut 
ca, să nu vină în contrazicere 
cu aspiraţiile poporului său, ci 
a rămas pildă de conştienţio- 
zitate şi simplitate în executa
rea îndatoririlor impuse de mi
siunea de Suveran.

Atât în politica internă cât şi 
în cea externă a ştiut să fie un 
înţelept sfătuitor, căutând — fără 
a eşi din drepturile sale consti
tuţionale, —  să găsească soluţii, 
cari să împace sentimentele po
pulare.

In timp de pace şi în vreme 
de războiu defunctul rege a fost 
alăturea de poporul său,fiindu-i 
acestuia părinte, frate şi prieten.

Alăturea de durerea popo 
rului britanic, poporul românesc 
se pleacă cu smerenie în f ţa 
catefalcului, care odihneşte a 
cum osemintele unui mare om 
şi mare Suveran, ele cărui le 
gaturi de sânge cu Familia 
noasiră domnitoare sporesc Pşi 
ne împovărează mai mult du 
rerea sufletului.

Regele George al V-lea s a 
născut în 1865, ca al doilea fiu 
al prinţului Wales de pe atunci 
şi al prinţesei Alexandra a Da 
nemarcei. S-a urcat pe tron la 
1910, după moartea regelui E- 
duard el VII lea.

Eri a avut Ioc proclamarea 
noului rege al Angliei, Eduard 
al VUI-lea fiul cel mai mare al 
regelui defunct.

Corpul defunctului rege, 
George al V-lea va fi adus azi 
dela Sandringham în Capitală, 
iar în 28 I. c. va avea loc în
humarea rămăşiţelor pământeşti.

întreg imperiul britanic e în 
doliu. Presa din întreaga lume 
aduce omagii, relevând meritele 
defunctului rege.

La încheierea ziarului primim 
trista veste a încetării din viată 
a episcopului Roman Ciorogariu, 
sfârşit la reşedinţa sa episco 
pală din Oradea, in ţairiarhala 
vârsfă de 84 ani.

S’a s ins un căr urar de seamă 
şi un harnic arhipâstor al bise- 
ricei ortodox

In vremuiile ungureşti a des- 
Uşurat o apreciată activitate In 
catitate de profesor şi director 
al şcoalei normele din Arad. Om 
al neamului şi bisericii saie, a 
scos în acel timp Sa Arad re
vista »Biserica şi Şcoală**, cău* 
tând să întărească legătura in
tre aceste două instituţii». cari 
erau temelia de existentă şi vii
tor a neamului românesc. In a*

celaşi timp colabora la diferite 
ziare româneşti, apărând drep* 
tarile neamului său.

In anul 1921 a fost ales epis
cop al Oradiei, demnitate pe 
care episcopul Ciorogariu şi-a 
ilustrat-o printr’o energică acti* 
vitaié !n domeniul bisericesc, 
cultural şi national. Organizarea 
episcopiei de Oradea şi înfiin
ţarea Academiei teologice de 
acolo, sunt merite mari legate 
de numele marelui şi vrednicu* 
lui prelat.

Neamul, care a avut atâtea de 
cules din agrul activităţii aces* 
tui luminat băib&t, plânge cu 
cele mai simţite lacrimi pleca 
rea spre cele vecinîce a neuita* 
tuiui cap bisericesc.

Primatul elementului etnic românesc în viaţa publică.
Capitala ţării şi*a spus din nou 

cuvântul. Ca şi în ziua de 12 Mai 
anul trecut astfel şi Dumineca 
trecută Capitala a sărbătorit cu 
un entuziasm delirant pe d-l dr. 
Alfxardru Vaida-Voevod, solul 
unor zile apropiate mai bune 
pentru Naţia valahă.

Organizaţia Frontului Româ
nesc a Capitalei presidată de 
omul de inimă, de muncă şi de 
cinste, care este d-l Costică 
Anghelesçu, fost ministru şi gu
vernator al Băncii Naţionale, a- 
sistat de neobosiţii şefi ai Cu
lorilor de Gdben, Negru, Al
bastru şi Verde d-nii: Niculescu 
Martinescu, Frumuzache şi A l 
giu şi încunjuraţi de o pleiadă 
numeroasă de şefi de circum
scripţii —  a dat o strălucită do
vadă de priceperea şi populari
tatea lor dând viaţă unui formi
dabil organism politic discipli
nat şi ordonat în inima ţării, 
pus în slujba lozincei mântui
toare a neamului: România a 
Românilor.

Cine a avut fericirea să asiste 
la manifestaţia grandioasă a su
fletului românesc din Capitala 
ţării, cine a văzut defilând miile 
de cetăţeni, cari au umplut până 
la ultimul loc vasta sală, gale
riile şi culoarele edificiului Efo
riei şi cine a privit şi admirat

atiludinea disciplinată şi entu» 
siasmul altor mii de cetăţeni 
din toate straturile societăţii 
bucureştene, cari au ocupat dela 
orele 9 dim. până la ora 3 d.
a. Bulevardul Elisabeta dela pa
latul Cercului militar până la 
Strada Brezoianu ascultând dis
cursurile difuzate prin mega
foane şi oprind întreaga circu
laţie în acest timp —  numai a- 
cela îşi poate da seamă de ce 
oa se zică încrederea şi dra
gostea unui popor recunoscător 
fafâ de Conducătorul şi sabo
torul răsărit în ceasul de pri
mejdie naţională, ca să dea o 
altă înfăţişare acestei ţări, mân
cată de atâtea boli şi patimi şi 
aservita prin păcatele unui po
liticianism nenorocit streinilor 
hrăpăreţi.

Unanimitatea voinţei exprimate 
cu acest prilej de cei peste
15.000 cetăţeni ai Capitalei şi 
Cfcre va fi urmată în cursul a- 
cestei şi viitoarei luni de ace
iaşi voinţă esprimată prin adu
nările publice ce vor urma Du
minecă de Duminecă în cele
lalte centre de regiuni, va pune 
capăt debandadei şi anarhiei 
morale şi materiale, care ne-a 
dus la marginea prăpastiei şi 
va da viaţă guoernării dorite de 
întreaga svflare românească.

Cum a decurs marea întrunire
Sosirea d-lui dr. Al. Vaida- 

Voevod, însoţit de conducătorii 
Frontului Românesc *din Capi
tală, de foştii miniştrii dr. V. 
Niţescu, D. R. [loan ţescu, C. 
Anghelescu, Perieţeanu, V. V. 
Tilea şi M . Şerban cât şi de 
şefii şi delegaţii organizaţiilor 
din provincie, este salutată cu 
aclamaţiuni entuziaste de mulţi
mea cetăţenilor staţionaţi în Bu
levardul Elisabeta şi în sala 
Eforiei.

In mijlocul acestui entuziasm 
d-l C. Anghelescu, şeful orga- > 
nizaţiei Capitalei, deschide în- 
trunirea salutând pe Conducă- I

torul, care ocupă loc la masa 
presidială. Corul linerimei into
nează imnul national şi imnul 
Regal.

Dupa cuvântările rostite de 
şefii de Culori d-niî: D. /. N i
culescu, Jraian Martinescu, P. 
Frumuzache, C. Algiu şi de 
d-na M . Irimescu, preşedinta 
organizaţiei femenine a Capita
lei, în cari se arată deposeda
rea elementului românesc şi 
rostul luptei Frontului Românesc, 
ia cuvântul în aplauzele şi a- 
clamaţiunile mulţimei d-l dr Al. 
Vaida- Voeood, care a spus în 
résumât următoarele:

Cuvântarea d-lui Vaida-Voevod
Programul nostru nu l-am fă

cut eu, progremul a fost în su
fletul neamului, în sufletul ţăra
nului, muncitorului, meseriaşului, 
al burghezului, în aristocraţia in
telectuală a oraşului şi a dat 
Dumnezeu că s’a declanşat scân
teia electrică dele Dorohoi până 
la Bucureşti şi din Maramureş 
până în Basarabia. Mulţumesc 
tuturor şi fraţilor din Capitală 
că au lucrat atât de mtlt şi de 
bine sub conducerea înţeleaptă 
şi energică a d-lui Coiiica An- 
gelescu, pentru ca să fie pildă 
intregei ţări: de cum se face o 
organizaţie edevăraiă şi cum se 
munceşte în interesul neamului. 
De aceea mulţumesc în deosebi 
preşedinta lui şi sufletului aces
tei organizaţii, d-lui Costică An- 
gelescu (Aplauze).

Chestia fuziunei.

S’a zis că ar fi trebuit să fu*

zionăm. Presa de Joate nuan
ţele şi-a dat silinţe să încurce 
minţile şi să zăpăcească si fie
le le. Ce va să zică fuziune? 
Fuziune înseamnă să te b igi la 
stăţâo, fuziune înseamnă o to
vărăşie ca între doi comercianţi: 
Totdeauna unul pierde şi celait 
câştigă.

Am făcut destulă experienţă şi 
rezultatul a fest totdeauna nega
tiv pentru că lucrul de căpetenia 
este ca acei, cari au conduce
rea în mână să aibă suflatul 
înălţatşi inimile curate. Dacă 
nu*ţi examinezi bine tovarăşii 
vine un moment inevitabil, când 
ajungi la marginea prăpastiei şi 
trebue să ce zi.

Avem cinstea şi plăcerea de-a 
avea un industriaş printre noi 
a celei mai sfinte industrii ce 
poate să fie, e d 1 Nae Ionescu 
Clopotarii.

Ia întrebaţi 1 pe dânsul să vă

spuie, dacă ar avea un tovarăş 
şi în fiecare moment ar trebui 
să discute veşnic cu el cât 
bronz trebue să puie, cât argint 
ar trebui să adauge şi dacă ar 
amesteca şi ar face tot discutând, 
un clopot, ar mai scoate acesta 
sunete armonice şi dacă In loc 
de sentimentul de pietate şi de 
înălţare pe care trebue să i dea, 
ce fel de sentimente n’ar naşte 
în sufletele credincioşilor ascul
tând un estfel de clopot?

O fuziune e ca şi cum ai lua 
mai multe clopote care nu sunS 
în acord armonic. E ca şi cum 
ar suna clopotul nostru odată 
cu al d lui Madgearu. Cum ar 
putea ele să fie la unison? 
Clopotul Frontului Românesc 
trebue să fie  ca clopotul Pa 
triarhiei : să răsune limpede, a- 
dânc şi frumos. fApauze pre
lungite).

Mai este o împrejurare de 
ordin foarte real politic. De ce 
sunt contra fuziunilor ? Câte 
paitide nu s’au născut de când 
s’a făcut România Mare ? Ve
dem cum se naşte câte unul In 
fiecare zi. Vedem şi aviatori, 
care au aterizat de dragul unui 
portofoliu sau al unui mandat, 
când într’un partid, când în- 
tr’altul. Dacă nu punem capăt 
acestui abuz, unde putem să a- 
jungem? Cine o să ne con
ducă? Acei cari de dragostea 
unei afaceri mari, sau de dra
gul muşamalizării unei afaceri 
mari, strigă cât mai tare In nu« 
mele românismului? (A probări).

In fiecare organizaţie jude
ţeană, când vrea cineva să in
tre în Frontul Românesc, indi
vidual, va tiebui sd se examineze 
fiecare om, pentru că nouS 
nu ne trebue ciurucurile, lepă-

I dăturile, transfugii altor partide» 
nici improvizaţii.

Noi suntem gata să stăm la 
guvernare, dacă eşa ar f i s ă  
fie hotărârea Majestătii Sale. 
Dar tot aşa de hotărât suntem, 
dacă interesele neamului româ
nesc o pretind, să stăm în opo- 
zţ ie până ce toată ţara va fi în 
Frontul Românesc.

De aceea o spun odată pen
tru totdeauna, şi ca sä se ştie 
şi de prieteni şi de duşmani —  
pentru că „apără mă Doamne 
de prieteni căci de duşmani ştiu 
eu să mă apăr singur* —  ca să 
nu mai citesc ca eri pe drum 
când veneam dela Cluj încoace, 
că vom face ba pace cu d*l 
Mihalache, ba alta, că pacea 
este iminentă între d-l Maaiu şi 
mine.

Eu personal,cu d l  Mihalache 
şi cu d l  Maniu, sunt în reia- 
fiuni foarte bune. Pe noi ceea
ce ne desparte este conoepfia 
pe care o avem fiecare cu pri
vire la datoriile noastre faţă de 
neamul românesc.

Desmin)iri nu pot da în fie
care zi, şi de aceea o spun, —  
repet pentru totdeauna, orice 
aţi citi să ştiţi că eu nu doresc 
să ajung prim*ministru, nici de 
dragul titlului, nici de orgoliu, 
c i doresc să afang pentru a
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înfăptui, pentru cS ce ar zice 
fara românească dacă ar auzi 
cS Vaida nu vrea să primească 
puterea ca să înfăptuiască idea
lul românesc? (Aplauze, apr o- 
bări).

Raporturile cu naţiona’ - 
ere şt nii.

S’a discutât !în legătură cu a 
legerile dela Suceava, M?hedinţ 
şi Hanedoara: cum de aam pus 
candidatură. Am fost destul de 
clar şt de explicit la comuni
catul pe care l-am dat şi eve* 
nimentele roi'au dat dreptate. 
C e  tărăboiu s’a făcut pe tema 
democratică 1 Cât este de tare 
partidul d-lui M halacha la Su 
ceava! Ce r3clemă! Aţi văzut 
rezultatul. Vin acum alegerile 
dela Mehedinţi, să aşteptăm să 
vedem sfârşitul.

Ea aveam blocul parlamentar 
cu partidul national-creştin şi 
decât să-mi jertfesc două orga* 
nizaţit, care au depus muncă, 
altruism şi jertfă, pentru organi 
zarea Frontului Românesc, am 
prejerat să nu pun candidaturi 
căci nu puteam cu inima uşoară 
să lichidez două organizaţiuni, 
sau să opun contra candidaţi. 
Căci în cazul din urmă mulţi 
dintre dvs., cu sufletul mai sen
timental decât cu pătrundere 
politică, v-aţi f  întrebat: suntem 
naţionali cum de candidăm se- 
parat ?

Noi avem prioritatea luptei 
nationaliste, în sensul în care 
l-am precizat prin «Numerus va- 
lachicus*. Do li niile lor au venii 
după câteva luni de zi te, pe 
urma noastră, când Frontal Ro
mânesc era în plina des vo tare. 
Dar nu este mai puţin adevărat 
că avem în Cameră reprezen 
tanfi şi ei Şi noi şi trebuia să 
creiem o platformă comună şi 
să facem dovada că blocul par 
lamentar este un organism viu, 
care ştie să se impună.

De un lucru trebue în*ă să 
ne ferim şi mă adresez tuturor 
căpitanilor mari şi mici: nici o 
promiscuitate. Avem atâtea mi
norităţi îii ţ^ra aceasta, de care 
trebue eă ţinem socoteală că 
există, avem probleme aşa de 
grele încât nu pot să admit că 
atunci când vom ajunge ia în
făptuiri concrete in interesul 
ţării şi al neamului nostru, nu 
pot admite ca soluţia proble
melor lor să mai facă subiect 
de discuţie şi de alte pertractări.

Pentru aceasta se cere c j  
printr’o îndelungată cot "borare 
cei cari conduc ső se cunoască 
politiceşte intim şi să nu se 
mai ioeascâ între ei neînţelegeri, 
pentru ca să nu ajungem şi noi 
din Frontul Românesc în halul 
tn care a ajuns partidul naţio
nal ţărănesc, unde a intrat za 
oistia între conducători având 
fiecare despre statul ţărănesc o 
altă concepţiune, un alt punct 
de vedere doctrinar său practic, 
de când au fuzionat cu dr. Lupu.

Par’că ai lua un lup, un miel, 
un mănz, un ied şi i ai închide 
împreună şi le ai zice: înţelege- 
fi*vă cu tatii Şi conduceţi turm . 
(Aplauze şi ilaritate).

Punctul de vedere programa 
tic şi tactic, iotă pe ce teme se 
zbat aceşti domni. Eri căni am 
plecat dela Cluj, am luat ziarul 
cel mai bine informat de ceea
ce se petrece în tabăra naţio* 
Hal ţărănistă, care este ziarul 
grupului sionist din Ardeal, .edi 
tat la Cluj în limba maghiară, 
*Uj Ksllet*.

Văd titluri mari: »toste parti
dele democratice s'au grupat în 
frontul unitar în jurul candida* 
tului partidului ţărănesc*.

Eu nu cumpăr presa d<Tt Să 
rindar şi mai puţin .Z  >tfle*. 
Dar de data asta, pa drum, êit» 
cumpèrat-o pentru că dintr’o 
experienţă îndelungată ştiu că 
şi aci e cazul că »se bate tobi 
la Moldova şi se aude la Cra- 
iova*. Bate toba la foaia sionistă 
din Cluj şi se aude la »Zorile*. 
Eu am mulţi prieteni prin Sărin
dar. La început m’au combătut 
u îndârjire şi cu ură; după a 

ceea au vrut să mă omoare prin

tăcere .tot schweigen*; îa za
dar aţi fi căutat mtmele meu în 
această Dresă. Deodată iată că 
ml s*au făcut •prieteni”. Fiindcă 
nu p ’ineam contra-candidaţi în 
cele trei judeţe, s’a soris că 
mă ap rop iu de Mihalache, apoi 
fiindcă Vaida Voevoi nu fuzio 
nează, s’a lansat ştirea că mă 
aprooiu de Maniu.

Văd în Zorile: «Fazele înţe
legerii între forţele democratice 
din Hunedoara* şi descopăr în 
programul lui G. Pop punctul:

«Combaterea forjelor fasciste 
sub orice formă* şi apoi ur
mează salata obişnuită totdeauna 
la alegeri. Doar că nu le făgă- 
dueşte câte un palat în Bucu
reşti şi câte un ceas de aur.

G ărzile  politice.

Din fericire este Cineva care 
protejează ideea naţională, care 
judecă lucrurile linkedé, care 
vrea ca copiii să fie crescuţi 
îatr’un spirit omogen de tărie 
şi armonie si>fl iţească, care a 
creiat cercetaşii, apoi străjeria, 
pentru ca individul să ştie eă 
el nu este nimic şi totul este 
colectivitatea naţiunii, după a- 
ceea altă organizatiune: serviciul 
premilitar, care a suferit pâoă 
acum* atâtea critici. Dar la noi 
poţi să faci orice lucru mare şi 
bun, poţi să i aduci chiar şi pe 
Sf. Petru să ţi ajute să lucrez«, 
şi tot va fi criticat

Este o nevroză şi o obişnu- 
intă ca Românii să cârtească, 
să nu fie de acord, solidari.

Cine întreţine această m*ş 
care naţională „para militară* ? 
Cine dă extindere şi amploare 
acestor organizaţii » f is  ist *, 
precum le numeşte presa dn 
Sărindar a partidului naţi vn*>* 
ţărănesc ?

Vă aduceţi aminte? O^re, pe 
vremea regenţei, era posibil i 
ceva ? E i am încercat cu voi
nicii, cu tineretul, să grupez 
mâidreţea aceea de tineret d n 
satele noastre, să f icem  cetele 
de voinici Le p ’ăcea flăcăilor 
extraordinar şl tnt^ledualiior şl 
tiranilor. Ind tă s’au produs in 
terpeiări In Cameră.

C-i face nrnhtrul de interne?
O altă armata ? Şi hotărârea de
mocratică a cons'iiuiui de mi
ni şt % a fost c i  să nu mai f*c 
nimic.

A vent .-tune! un mom>*nt 
câni a găsit şi a a fo n e i luâ.id 
iniţiativa Acela care reprez ntă 
şi simbolizează autoritaie^ ş 
constituţionalitatea în stat — pen 
trucă oamenii politici s’ vu t r 
felit reciproc îa aşa fel încât 
iţi e ruşine să msi faci poli icè 
in f « ţ i  mulţimilor.

A  venit Maiestatea Sa R <3 
gele. E l a fla u t şi a protejat 
toate aceste organizafiuni ş 
bunul Dumnezeu II va ajuta 
să şi poată des ăvârşi opera, 
pentru ca ziua de mâine să gă  
sească ţara mai organizată, mai 
disciplinată şi mai bine condusă 
decât a fost până acum (Sa l
in picioare aclamă îndelung pe 
Suveran).

Dar veden că d* ii dela Hu- 
n^dotra, în numele programului 
j  rti iului naţional ţărănesc co n 
bat ori-ce o gjniz ţ une «para
militară*. Dar orgánumaié po 
htice nu au şi el* o organizi 
ţ e  p nmilitară? preşedinte, %i 
ce preşedinte, şefi de culori, de 
plase, de comune şi aşa mai 
departe.

Noi nu vrem decât §ă desă 
vârşi n ceeace prin cercetăşte, 
sirăjerie şi instrucţie pre militată, 
s’a făcut de M. S. Regele, să 
continuăm organizarea pe fron  
tul politic, acţiunea Frontului 
Românesc spre închegarea nea 
mului acesta tn Frontal Romă 
nesj pe baza disciplinei, or di 
nei şi sentimentelor omogene.

Se tot vorb«şte de dreapta şi 
de stânga. Se încearcă compro
miterea mişcării noastre înfăţi
şând o mişcare de dreapta. Noi 
precum am făcut un tit u de 
mândrie din Valah, tot aşa spu* 
nem cu mândrie câ Frontul Ro
mânesc este cea mai puternică 
mişcare de dreapta.

Dar ce s’a întâmplat peste 
noapte? Azi dimineaţă desfac 
ziarele şi văd iafr’un ziar naţio* 
nallst, «Universul*, cS delegaţia 
permanentă a partidului naţio
nal ţărănesc a decis înfiinţarea 
gărzilor tărăneş'i. Prin urmare 
şi d lor au hotărât să facă gărzi 
naţionale ţărăneşti, fasciste, pa
ramilitare. Asta, spun ei, nu este 
mişcare de dreapta, este de
mocratică, fiindcă este botezată 
cu apă sfinţită din str. Sărindar.

Cum stăm cu sf&nta democra 
ţie fascistă La Hmedoare^d niile 
lor merg împreună cu toate parti* 
dele democratice, iar aceste par* 
tide democratice sunt aşa zisele 
«partide ale plugarilor*, partide 
compuse nu din români, c i din 
maghiari, socialişti inîernaţio' 
nali ( minoritari), unde întră şi 
comunişti.

Proporţiona lita tea  pe 
baze e tn i:e

E i am mai spus o : nu sunt 
antisemit, dar vreau proporţîo* 
nalUate. Astăzi proporţionalita- 
tea este inversată ; nu voi striga 
ca d 1 dr. Lupu : fraţi evrei, nici 
ca Midgearu, fraţi magh ari Ci 
voi spune că Nicolae are copii 
şi are poftă să mai facă şi că 
trebue să i se dea drepturile pe 
care ie are. (Aprobări, aplauze). 
Aceasta înseamnă că sunt antf 
iemit, sau că sunt antimaghiar? 
Nn, căci le spun minorităţilor : 
voi «ţi fost privilegiaţi suti de 
ani şi să faceţi bine să nu vă 
închideţi în turnul vostru de fii 
deş şi să lăsaţi şi pe fiul lui 
Niculae să înveţe cum se fac 
bogăţiile. Asta este persecutare? 
(Aprobări, aphuz ).

Ca să ajungă să 1 aleagă pe 
d 1 Ghltă Pop şi să poată fi ales 
de acest front pe care ver să i 
boteze blocul popular radical 
democrat, i se dă mandat lui 
laliu Maniu să plece dda Bă 
dâcini la Hinedoara şi să facă 
îa public o profesie de credinţă, 
că idmite acest bloc, iar d*i 
M halache îşi ia angajamentul 
«ă 1 sprijine, declarând pe d i
G. Pop, candidatul şi —  b in e 
satana —  alesul bioc^lai popu
lar maghiaro social stoneţion 1- 
ţărănesc.

Va să zică se face această 
apostazie d* dragul câf-irua - o 
turi comuniste şi maghiare, pen• 
tru a s^ salva aşa zisa demo* 
orafie în ţ ira românească. (A o l )

E i sunt fericit cô am a epat 
de această tovăiă^e, peutrucă 
ceeace vedeţi că se petrece în 
public azi, se petrecea în per 
manenţă îa sânul conducerii n v  
ţional ţărăniste, ier acei cari vo 
au să aducă o îndreptare, tre
buiau să tacă din gură ca să 
acopere ruşinea, ca şl bărbfctul 
care ştie că nevasta lui are un 
ibovnic sau doi, dar la club 
face pe prostul*. Aşa a fost 

rolul nostru : col tăceam pe 
prosti

«Zorile* mai aduc o ştire.
lată ce scriu : Când va căd?a 

g jvernul, cine va lua succesiu
nea? Apoi spune cS un domn care 
stă departe de politică, dar care 
e?te «foarte bine informat* — o 
f* bărbatul Mafaldei — afirma 
că mguvernul viitor va fi format 
de d*l Vaida. Aceasta este cea 
nei mare sfidare*.

Când va veni Vaida se va 
vedea, dar Vaida nu va ven i 
la  putere n ici cu căluşul ia 
gură, n ici cu m ânile lega te  
de nu ştiu care pu tere m is
tică din străinătate, cum dă 
se  în ţeleagă in form atoru l 
«Z o r ilo r* . Nu mai suntem ca 
pe vrem ea consulului au s
triac sau rusesc, care in flu
enţau po litica  internă a sta
tului rom âii. Rom ânul va tre 
bui să facă ceeace c red e  în  
ţara lui şi o  dictatură străină 
nu va prim i Vaida.

Această dictatură, înseamnă 
tn soarta ţărilor mici, ca întră 
îa funcţiune undeva, într’o ca
pitală străină o maf.e. Ce sun
tem n o i: co b ii de experienţă 
pentru ca bancherii ce i mari să 
facă gh 3şeflurile pe pielea noa
stră, poruncinda-ne prin oamenii

lor de sfat an ga ja f l ceeace tre
bue să jacem  şi ce nu trebue 
să f ice m  la noi acasă?

La Liga Naţiunilor se  d is
cută încetarea sclăviei, dar 
m ai g ro zavă  decât sclăvia  
din Etiopia, este sclăvia în 
care  suntem ţinute toate p o 
p oa re le  m ici din lum e de 
cătră Capitalul internaţional. 
(Aprvbări generale).

P rogram u l «Frontului 
Rom ânesc*

F onful Românesc are la bază 
ideile şi realizările viitoare ro
mâneşti, d ir  în acelaş [timp să 
nu ne lăsăm răpiţi de şouinis• 
mul naţicnii.

Ce vrea Frontul Românesc? 
Vrea să facă selecţiune printre 
copiii noştri spre a-i pregăti 
pentru conducerea de mâine. 
Dar aceşti [copii trebue să fie  
tot aşa de vrednici ca şi acei 
ai minoritarilor, dacă vreau să 
conducă ţara aceasta

Nu prin clase privilegiate neo 
feodale româneşti vrem să ajun
gem la fericirea acestei ţări. 
80% din prcgramul pe care ira- 
bue să-l realizăm e de ordin 
eultural, economic, social, b io
logic şi hi0*enic iar [sentimentul 
naţional trebue să fie imboldul 
de a creia un popor bine înstă
rit, care să trăiască în condi• 
ţiuni trupeşti şi sufleteşti higié
niáé. A:est lucru se realizează 
permanent în alte ţări. N ii pu
tem e fh  despre aceste reforme 
numai prin ziare oprite la noi 
prin contrabandă, pentru ca nu 
cumva să ne trezim ea să fa
cem pe baze naţionale un ade
vărat so liai s ti de stat

Trebue să ajungem  aco lo  
ca ţăranul şi muncitorul să 
aibă un alt standard de viaţă,
o  altă casă, o  altă h ig enă 
trupească şi intelectuală. 
D e aceea  trebue să conto
pim toate partidele o r i să 
luăm din e le  toate e lem en 
te le  cinstite, pregătite bm e 
p e rt u a ajunge la rezultat

A ţi văzut bilanţ il partide
lo r  politice ? E totdeauna de
ficitar Numai cu f^/ţeie în- 
h e ja te  a e ce lo r  bani din 

tot ce  e  mai vredn ic din a 
cest neam se  poate spera,

Din cuvântarea d-
„.Noi am deslSnţuit războiul 

contra trusturilor şi carteiurilo ; 
pe această chistie ^m plecat 
d n partidul national ţărănesc şi 
suntem abso ut u\ a sen imént J 
poporului când pro -lamăm moar 
tea trusturilor spoiiafoere. In 
crîce ţară războiul contra tru** 
tariîo * este ap*naj*il grupărilor 
populare, mar he ză stânga, iar 
nu dreap a. Fariseilor şi calom
niatori or, ie spunam că cele 
mai avansate reforme sociale 
s’au făcut în guvernul d iui
V iida. Camerele de mun ă şi 
asigurările sociale, politica de 
combaterea şomajului precum şi 
organizarea învăţământului pro 
fesioaal n’ar fi avut fiinţa fără 
su p tri jer î:iţâleg?re a primului 
ministru. S.ngura clasă prin oare 
putem naţionaliza oraşele o for 
mează muncitorii şi meseriaşii 
români. (4p lăuze),

Când am venit cu extinderea 
asigurărilor sociale pentru g i  
rantarea sănă.aţii publice la sate, 
ca şt pentru asigurarea recoltei 
plugarului şl a inventarului a- 
gricol, secretarul general al par
tidului (d  l Madgeafu) mi a spus 
că nu se pot percepe cotizaţii 
dela proprietatea mare, p -ntru 
asigurarea sănătăţei muncito i- 
lor agricoli. Şi aceşti domni au 
ad curajul să svârle în opinia 
publică formula Statului fără 
nesc, ei cari n’au ţinut seamă 
de nici una din reformele pro
puse pentru ameliorarea situa
ţiei muncitorului agricol ? Stat 
ţărănesc? Formulă periculoasă 
in gura oamenilor fără convin
gere. închiriaţii trusturilor1 Să 
nu se laude cu înfăptuiri pen 
tru ţărani. Cine le-a făcut? Nu

se  poa te  ajunge la  rezu lta  
te le  p e  care  le  dorim.

Constituţia

Mai avem o chestiune. Ni se 
spune la fiecare ocftz'une : Fron
tul Românesc prin «numeros 
valahtcus*, cerând proporţlona- 
litatea, se loveşte de Constituite.

Se zice că programul nostru 
este în contrazicere cu Consti
tuţia.

Constituţia dispune ca în Ro
mânia toţi locuitorii, fără deo* 
seb re de apartinenţB, de cre
dinţă, clasă socială, naţionali
tate, trebue să se bucure de a- 
ceieos» drepturi.

Dscă traducem în româneşte, 
nu în limba obişnuită democratiăc 
a d lor gazetari international^ 
aceasta înseamnă cel puţin pro- 
po*ţtonalitate, pentrucă acesta 
esi • române sc şi de aceea e- 
gală îndreptăţire nu înseamnă 
c l  tu minoritar poţi să pui stă
pâniră economică, culturală ş i 
politică pe ţară, iar ta român 
să culegi firimiturile, c i partén 
leului trebue să-i revină r o 
mânului, ia r m inorita rilo r 
ceiace li se cuvine în  p ro 
porţie.

Eu fac un apel cătră dvs., ca 
sub conducerea înţeleaptă a şe
filor Capitalei şi a d lor şefi de 
s ctDare cum aţi dat pildă de 
disciplină şi organizaţie întregei 
tări, să fiţi şi in viitor tot aşa 
dc piicuitori, iar dacă veţi fi 
ciemaţf la putere, d?s. să fiß 
g r i i  adevărată a realizărilor 
Fmntaíul Românesc.

D ică  va fi nevoe să perseve
raţi în lupta începută în opozi
ţie, vom munci fără regret şi ca 
toită însufleţirea pentru ca prin 
unH a tuturor celor buni să pa* 
««m face la timpul său o operă 
constructivă începând dela fun
dament şi încheind cu strălucita 
faţadă a palatului poporului ro* 
mânes', s>re gloria viitorului 
acesmi neam şl acesta' ţări. 
(Aplauze şi \o)aţii prelungite) .

Dupa d i V iida Voevod a luat 
cuvâ tul d n>i D. R. loaniţescu 
şl C. Anjhelescu, primul ară* 
ârid înfăptuirile caH se pot re- 

a liz i imediat după prelua ea ga- 
iereă 'ii, iar a doile ocupând a- 
se îndeosebi cu panamaua 9Ca- 
gero*.

si D. R. loanlţescn
ei, ci noi cu d-1 Vaida.

Programul nostru este ampla 
desvoltat în manifestul d lai 
Vaida dela 12 Mai 1935 tot aci 
la Eforie. Nu lipseşte niciuna 
din nevoile meri ale n ţie!, căci 
el nu e în funcţie de tranzacţii 
e ecto'-ale. E greu de înfăptuit 
un asif 3i de program ca al nos* 
ti u ? Din cont; ă; unele din punc
tele d lui Vaida se pot înfăptui 
a doua zi după venirea la pu
tere p? cale administrativă, chiar 
In cazul legiuirilor existente :

1)  alungarea pa şa portarilor 
se poate face în virtutea 
unei legi, actualmente în vigoare 
şi altfel vom da afară atâţia 
s răini cu funcţiuni bănoase.

2) revizuirea tuturor cetăţe- 
n iilor obţinute prin fraudă se 
poate face printr’o comisie de 
oameni curaţi chiar în cursul 
campaniei elector de. Vom cu- 
răţi ţara de câteva sute de mii 
de peraziţi.

3) desfiinţarea trusturilor ş i 
cartelurilor se poate face prin 
aoolirea unei legi vechi de o  
jumătate secol reinoită ani de 
ani până azi. Pe calea unei ex* 
pert.ze contabile din registrele 
soctetlţilor trustificcte vom găsi 
atâtea fraude încât toate delic
tele cod. penal, se pot ap.ica 
în bloc.

4) vom da toate furniturile 
de stat micei industrii româ
neşti şi astfel cele 12 miliarde 
lei anual în loc să meargă ip 
buzunarele străinilor, vor merge 
la cele 320 mii de ateliere rQ* 
măneşti, întărind economiceşie 
clasa noastră de mijloc, cea 
mai curată, cea mai ro nâneasci.

5) în întreprinderile partion•
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tare, e neuoe ea un guvern 
cinstit numai să se încrunte la 
conducătorii lor şi 4/5 munci 
românească va intra în f .brici, 
magazine şi uzine. Dacă va mai

fi nevoe şl de alte legi ca să 
ne aplicăm programul nostru ne 
va li uşor să Ie facem. Chiar 
Constituţia care a devenit o 
haină nepotrivită o  vom lărgi.

jp Din cuvântarea d-lui C. Angelescn.
Mişcarea lui Vaida are pro 

gramul de mântuire a neamului, 
are programul de desrobire a 
acestei ffiri, are'programul de 
repunerea Românului în dreptu> 
file lui. Cât a fost Vaida la gu 
vern, n’am avut .C a g e ro *  şi 
n’am avut escrocheria Vasiles- 
cu-Nacht, etc. »Cagero* du* 
rează de doi ani. Când eram 
guvernator la Banca Naţională, 
am fost presat sS primesc în 
audientă pe Grosz şi să-i faci 
& ez intrarea Ia B. N R. Am  
respins insă cu hotărâre toata 
propunerile şi le-am spus la toţi, 
câ tn cabinetul meu nu au ce 
căuta samsarii. Grosz-Cagero 
n’a intrat şi eu nu l-am cunos
cut. ExistS acolo la B N.R., o 
în ehe ere, că asemenea societăţi 
de samsari şi politician! nu pot 
lucra cu B.N R. De ce nu s’a 
respectat o îscheere a comite 
fulul de directe, semnată de 
toţi cei de acolo ? De ce prima 
măsură, luată după demisia mea, 1

a fos t înlăturarea dela condu• 
cerea devizelor a omului cinstit» 
integru şi sobru, care este in
spectorul general ilie Mecu şi 
pe care soarta l-a hărăzit pen
tru o *dreaptă judecată să fie  
aoela care a descoperit aface
rea Cagero 1

Cine poartă răspunderea ? 
Când vor fi chemaţi toţi aceştia 
si-şi dea seama de faptele lor? 
Afacerea Cagero n’ar fi a}uns 
Îs realiz re, dacă diferiţi oameni 
politici nu şi-ar fi dat concursul 
lor la jefuirea acestei ţări. Ca
şul Cagero este numai un inci- 
dent, căci cazuri asemănătoare 
şi chiar mai mari răsar în fie
care zi şi toate acestea numai 
din nepricepere şi necinste, căci 
ştiut este că acolo unde dom- 
neşte nepricepere şi necinste, 
nu se poate ajunge decât la de
zastru. S’a necinstit o instituţie 
a ţării. Chiar ţara suferă din 
criza necinstei descoperite.

Pe urmele Marelui Medic...
de D r. M ircea  Suciu-Sibianu.

Să se termine cu guvernările ticăloase
Una din grijile Frontului Ro

mânesc este să se isprăvească 
Cu guvernările ticăloase. Mani 
festaţia de azi îşi va avea ră
sunetul ei. N ii nu suntem oa
meni ai demagogiei ci ai rea 
ilităţilor.

Nu mai put?m suporta min 
duna, vrem să luptă oi în mijlo 
cui poporului românesc spre a 
desfiinţa minciuna, perf dia şi 
necinstea politicienilor, cari în- 
tr’un fel vorbesc şi în altfel gu
vernează.

Ce bine au adus pentru ţară 
legile economice ale lui Mad- 

^gearu ? Ce rezultate folositoare 
au dat împrumuturile de siat ? 
C e exploatări aurifere sau al
tele s’au încurajat pentru ca 
fara să folosească? Rezuititel? 
«egst ve ale diferitelor cpmer* 
cializări făcute numai pentru 
partizani, nu turbură pe nimeni ? 
Jiful dela Mjnitorul Olicial nu 
a înspăimântat pe cei ce au 
transformat această instituţie în 
locaş de adăpost pentru prote
jaţii regimurilor? Dar Capsul 
s’a îndreptat ? Ce a folosit ţării 
In urma legii indiguirilor? Dar 
calea ferată unde a ejuns? La 
ruşinea »Grupajului român0 ? 
Ne irebue ore întregi să vă a 
ratăm că faimoşii specialişti e 
conomici, lipsiţi de simţul reali 
tăţilor economice, au comis gre 
şei! care irebue să i scoată din 
viaja publică. Cei ce greşesc, 
să (ragă consecinţele, nu să 
continue a f ic e  experienţe pe 
spinarea ţării.

Nu se mai poate tolera în a 
ceastă ţară ca dela Ministerul 
de finanţe sau din guvernatori 
la B.N.R., să se ajungă la con
ducerea societăţii Titan Nadrag 
Calan, a dlui Auschnit, unde, 
spre ruşinea acestei ţări, sunt 
şase foşti miniştri de finanţe, 
Intre cari cei doi ai partidului 
naţional-ţărănesc.

După cum la «Cagero* au 
fost cei doi naţionali ţărănişti, 
Dobrescu kfost primar şi condu 
cător al democraţiei —  Frontul 
popular —  şi d-1 Grigore Pa 
pescu secretarul general ţărănist 
din judeţul Lugoj.

Nu pot guvernanţii să rezolve 
chestiunea monetară şi regimul 
economic al importului ? Le dau 
un sfat. Să se decidă să nu mai 
fure, să nu mat creeze p 'ivilegii 
pentru a ilor, şt soluţia este gata 
tn 24 ore. Să renunţe la afaceri 
cum au fost Vasilescu Nacht, 
Cagero, »Blocul importatorilor*, 
etc. O ţară nu poate să piară 
din cauza incapacităţii şi a abu 
zului condamnat de legea pe 
nală; guvernul care se găseşte 
In această stuaţie, trebue să 
plece. Este muribund acest gu
vern, Nu există soluţii de suc

cesiune ? Dar de când într’o 
ţară incapacitatea şi abuzul au 
dat dreptul de a guverna?

Soluţia este uşoară. Vaida a 
mişcat ţara, organizaţiile Frontu- 
ui s’au selecţicmt. Oamenii de 
guvernământ s’au ales, puterea 
de susţinere s’a creiat, Ofgani- 
zaţiunea din Bucureşti prezintă 
itadre destoinice şi a e*e ; cele 
din provincie au pe cei mai dis 
tinşi fii ai ecestei ţări; oameni 
curaţi, intelectual, meseriaşi, co
mercianţi, cari s’eu unit spre a 
juta conducerea „Frontului Ro

mân se".
Viitorul guvern m  se va face  

în afară de fron tu l Românesc 
şi de se va face, fron tu l Ro 
mânesc va creşte şi se va în* 
ţări şi mai mult Focul a f  jst 
aprins, sămânţa aruncată Po^o 
rul românesc nu mei vrea mă
suri pe jumătate. Dreptu ik  Ro 
mâtiiior înainte şi num^i pe a- 
ceastă cale se vor rezotvi şi 
eUlalte probleme Neamul a 

cesta are un viitor; credem în 
viitorul lui. Vom sluji cu cre
dinţă. Sacrificaţi-vă şi dvs., cum 
s’e sacrificat Váida.

Revoluţia am făcut*o, s’a is
prăvit. Când v’am mişcat 
dvs., am creat arma puternică 
de care avem nevoe. Noi vom 
v^ni cu ordine spre a guverna 
cu disciplină. Nu ameninţăm pe 
nimeni. Noi ne silim şi am reu
şit să unim sufletul naţiei ro- 
riâne în jurul drepturilor sale 
de stăpână în viaţa economică 
şi politică.

De acum calea e netezită. Nu 
v i fi departe victoria. Să stri 
găm cu toţii: trăiască Vaida, 
C'ire reprezintă şj credinţa de 
înfăptuire şi garanţia de con 
tinuitate. (Aplauze prelungite).

•

Despre baichetul, care a ur
mat la restaurantul »Lusana*, 
ca şi despre ceaiul oferit la ora 
6 d. a. de organizaţia Femeilor 
române la Clubul central al Fr. 
Rom. vom raporta în nrul viitor.

pricepător la bi
lanţuri, specializat 

in chestiuni de comerci, trecut 
de 35 ani, se caută urgent pen
tru o  mare Întreprindere comei- 

îală, în apropierea Braşovului. 
Oferte până ia 31 Ian. a. c. sub 
C. F. A* la »Secţia de reclame 
K Z.* Str. Voivodul Mihai (fost 
Vămii) No. 14. 30 1—2

Casă de vânzare
cu trei camere, grajd, şopuri şi 
grădină. Strada Podu Creţului 
No. 90 a). 29 1— 3

XII.
Cât de mult seamănă Haiffa 

din depărtare cu Balcicul nos 
tru. Case albe fără coperiş pre
sărate pe coaste de dealuri ple
şuve profilându-se şi ele pe n e 
sfârşitul albastru al cerului ca 
nişte enorme spate de cămilă. 
Dar dealul din faţa noastră, care 
mărgineşte spre vest toată câfn* 
pia faimoasă a E^relomilui şi 
câmpia Iui Israel nu este deal 
de rând, e însuşi domn al dea
lurilor palestiniene (parafrazând 
vorbele lui Eminescu din satira 
a 3 a). Este muntele Carmilului. 
Să vă aduc aminte de minunata 
întâmplare de pe el descrisă în 
farmecul iimbei biblice din tes
tamentul vechi (3 împăraţi 18).

După moartea lui Solo non la 
anul 975 i. d. H, împărăţia Iui 
se împarte în două, regatul lui 
Israel alegând la Sihem de rege 
pe Rovoam fiul lui Solomon şi 
regatul lui Israil elegânduşi alt 
conducător, pe Ierovoem. Pe 
vremea regelui Ahav un urmaş 
al lui Ierovoam, trăia în Iărail 
prorocul Ilie. Şi a zis prorocul 
Ilie cătră Ahav, care slujla Dum
nezeului păgân Vaal şi şi luase 
de nevastă pe 1î vela fata Re* 
gelui Sidonenilor, contrar le g i 
din Israel : »  Viu este Dumne
zeul lui israil, nu va f i  anii a- 
oeştia rouă şi ploaie, fără nu* 
mai prin cuvântul gurii mele*» 
Iiie füge la părăul Horat, apoi 
în Sarepti Sidonulu*, unde face 
minunea untdelemnului, ce nu 
scădea şi nu se împuţina şi în* 
viă pe fiul văduvei. Dar îcnpli* 
»indu se cei 3 ani de secetă 
grozavă fiind foamete mare m 
Samaria, a fost cuvântul Dom
nului cătrâ Ilie : „ Mergi şi te 
arată tui Ahav şi voi da ploaie 
pe f  vţa pământului*. Iiie vine ia 
Ah »V şi pentru ca să-I convingă, 
că nu z?ul păgân Vaal, ci Dum* 
ne zeul lui Israil este cel ade- 
văret, îi propune să irimeată pe 
Mantele Cârmii poporul ş» pe 
toţi cel 450 de preoţi a lui Vaal. 
P.eoiii toţi să aducă jertfă un 
bou şi Uie earăşi unul şi el că 
rui Jertfelnic se va aprinde f iră 
mâ« ă omenească, ci prin foc tri
mis dl» cer, de paitea aceluia 
va fi Du mnezeul adevărat.

Preoţit iui Vaal s’au rugat 
toată ziua, noaptea se apropia 
sinishă pe înălţimile Muntelui 
Cârmii, der Vaal nu se indura 
să le trimeată fosul din^cer. A 
tunci îşi începu Ilie rugăciunea: 
» Docmne Dumnezeul lui Avra- 
am, lui isaac şi al lui israil, 
auzi mă Doamne, auzi-mă as
tăzi dă fo c , ca să cunoască tot 
poporul acesta, c ă t i  eşti Dum ' 
nezeul lui lsrailm.

Minunea se întâmplă repede. 
Focul sfânt din cer veni, jert 
felnicul se aprinse şi poporul 
înfuriat pe preoţii lui Vaal îi în
junghia pe toţi la râul Kisson la 
poalele Muntelui Cârmii

Dala Haiffi până la Nazareth 
sunt 30 de k<n. cosele asfaltate, 
nu i mirare că într’o oră suntem 
în orăşelul aruncat pe coasta 
unui deal în care Mântuitorul 
şi-a trăit cea mai mare parie a 
vieţii sale Grădini de măslini, 
de rodii, de cactuşi şi de por
tocali îţi împodobesc intrarea în 
spre fio rea Galilei!, Nazarethul.

E kbună această coincidenţă, 
că primul din locurile sfinte pe 
cari le vedem este Nazaretul. 
A ici fu trimis după 6 luni de 
zile după ce se arătase lui Za* 
haria, ângerul G  avril spre a vesti 
zămislirea lui Ioan Botezătorul 
şi la fecioara Maria logodită cu 
iosif spunândui: „Bucură te 
ceeace eşti plină de dar• Duhul 
sfânt se va coborâ peste tine 
şi vei neşte un fiu ce se oa 
chema fiul lui Dumnezeu*.

Isus Christos fusese prorocit 
de toţi profeţii vechiului Testa
ment începând cu David şi ter
minând cu Iezechlel, dar eată 
acuma terminul apropiat la 6

luni după naşterea lui Ioan Bo* 
tezătorul (antemergătorul lui 
Iisus) se va naşte şi Mântuito
rul fiul lui Dumnzeu, nu în Na- 
zaret însă, ci Sn Vitleemul Iu* 
deei.

Pe dealul Nazaretului se ri
dică majestos splendidul ospi
ciu al călugărilor Franciscani 
Casa Nuoava, mănăstirea Bunei 
Vestiri dar ceeace ne umple de 
un fior sfânt este atelierul de 
dulgher al lui Iosif, în care şi 
mântuitorul a învăţat tâ nplăria 
şi vechea sinagogă, în care şi-a 
ţinut primele sale predici şi în 
cari ca mic copil alături de pă
rinţii săi lua parte la slujba re
ligioasă.

De pe o mică înălţime arunc 
privirile în zare. In spre nord* 
ost se conturează Muntele sfânt 
de pe care se rosti cea mai su
blimă predică a tuturor timpuri
lor faimoasa predică de pe munte 
a fericirilor, eară în spre sud- 
ost ca o imensă căciulă ce ne 
însoţeşte multe zeci de kilome
trii se zăreşte Muntele Taboru- 
luf. unde străluci ca soarele faţa 
lui, iar hainele s’au ficut albe 
ca lumina. Dincolo de coama 
acestor munţi lacul Tiberiadei, 
atât de bogat în episoade din 
viaţa Celui Mai Mare învăţă or,

Să nu cuprindem însă îprea 
multe deodată. Să ne ţinem 
stiâns de urmele Mântuitorului 
divin şi după proorocirea dum* 
nezească să i însoţim la Vit- 
fleem unde în împrejurări minu
nate se născu cel ce fu sortit 
să răscumpere prin curăţenia 
vieţii şi a morţii sale păcatele 
omenirii.

Convncare »
Conform art. .44 din statute! 

convocăm pe membrii asociaţ, 
in adunare generală ordinară 
ce va avea loc în ziua de 2 Fe
bruarie 193Ó, ora 9 dim. în sala 
iesîivă a Sfatului Municipal din 
Braşov, Piaţa Libériáiéi 

Ordinea de zi, la această a- 
dunare, va fi :

1. Deschiderea şedinţei, cu
vântarea preşedintelai. 2, Ceti
rea procesului verbal al adunării 
generale din 1935. 3. Darea de 
seamă a consiliului despre acti
vitatea pe anul 1935. 4. Rapor
tul casierului asupra operaţiuni
lor băneşti, 5. Rapor’ul censori
lor şi descărcarea gestiunei pe
1935. 6. Aprobarea bugetului pe
1936. 7. Alegerea preşedintelui. 
8. Alegerea noului consiliu pe 
un nou period de 4 ani. 9. A le
gerea unei noui comisiuni de 
censori. 10. Diverse propuneri.

Dacă însă ia data şi ora in
dicate mai sus, nu se va întruni 
numărul de membri cerut de 
stotat, adunarea se va amâna 
de drept, fără aliă înştiinţare 
pentru ora 10 dim. la aceeaşi 
dată şi în aceeaşi sală, când se 
va ţine cu orice număr de mem 
bri vor fi prezenţi.

Insistăm ca membrii asociaţi 
să se presinte în număr cât mai 
mare la această şedinţă a adu
nării generale, urmând a se dis > 
cuta chestiuni de interes gene
rai şi a se lua hotărâri impor
tante.

Braşov, 18 Ianuarie 1936. 
Preşedinte«’ Secretar,

« N. Stoicooici. I. Popooic ,

O întreprindere
din Braşov, care este bine 
bazată, având existenţa si
gură şi rentabilă, caută un 
tovarăş, de preferat Român 
din Braşov serios şl po
pular. Oferte cu detalii 
personale şi arătarea si* 
tueţiei materiale, se vor a- 
dresa redacţiei ziarului sub
14 1— 1 „N aţionalizare"

Cugetări
din escelen ta  revistă  
W endepunkt im  Leben  waM 
im  Leiden*, ce apare la  W âr 
rich, sub în grijirea  n eobosi«* 
tului savant Dr. M. B ir cher- 

B enner

Organismul omului are nevoie 
de toate componentele alinte«** 
taţiei. în armenie echilibrată f i  
în coreleţiuni naturale.

•

Abuzul de proteine (aíbuiip6' 
noide) de grăsimi şi de zaWfar 
rafinat în alimentaţie perturlil 
grav armonia echilibrului tnnlHF 
tiv şi din aceste perturb 
derivă acidifierea lentă a orga
nismului, adevărate otrăvuri care 
atacă constituţia 'indivizilor» s i*  
cătuind toată vlaga popoarelor 
civilizate, producând Upul d e  
constituţie debilă, astenici (cur 
pieptul îngust), slăbirea de mu*»' 
culatură. gastroptoza (Glenardk 
Stiller) uterul infantil şi capfttf* 
Iul cel mai trist : degenerare« 
dentiţiuni! deja în anii tinereţU.

•

Para dentoza este o boală m 
organismului în întregime, rezol-' 
tatul unei alimentaţii neraţionale* 
care dă naştere acidifâerii sân* 
gelui. Se operează, se desinfec- 
tează, se aplică tretamente te** 
cale. iar de factorul principal îfe  
elimentaţie nu prea se sinchi
seşte lumea; aceasta rămâne IflF 
văgaşul ei vechiu.

•

Ori câtă proteine (alburntaoljf 
de) hidraţi de carbon şi grăsin». 
ar conţine hrana noastră ziinieft 
dacă ea este lipsită de e** 
nergia" soarelui, nu [plăteşte 4P 
para. La arderea lăuntrică a 
cestei hrane se produce cewm 
neobişnuit : făclia ei fumegă ş i  
luminează slab, O  hrană ca 
ceasta nutreşte prost şi ne fă t *  
bolnavi. Alimentaţia, a cărei cvfr 
gine este energia soarelui, n e  
menţine sănătoşi şi viguroşf* 
câtă vreme o altă hrană ne face 
bolnavi.

7. n

Mulţumită.
Subscrisul, aduc şi pe aceasffe 

cale viile mele mulţumiri d*tat 
medic primar Dr. Valerlu Ffe* 
grilă atât pentru sfatul dat soffici^ 
mele de a sd supune la ope* 
raţie, care i-a făcut o chiar d-«K 
reuşind pe deplin, cât şi pentru 
îngrijirea dată în timpul cât m 
trebuit să stea în spital Dease* 
menea mulţumesc şi d lui medfe 
Dr. Moşoiu şi d şoarei doctorifr 

Ioan  Zernoveamiu

Pentru adulţi şi copii debili
slăbiţi, anemici, nervoşi, conva
lescenţi şi lipsiţi de poftă dte 
mâncare

Vinul Tonic China-ferugl^ 
nos Cuteanu

este preparatul cel mai rec®» 
mandabil. întăreşte şi reconfa^ 
teeză organizmul şi regenerează 
sângele. Are gust plăcut, e fe c t 
sigur şi este bine tolerat dfc 

organism. Preţul Lei 46,

De vânzare în flacoane 
nale de 1h  kg. la

Farmacia GH, CUTEAN1I 
„La Stea*, B raşov Sir, Lnngă 5&

3 - #

româncă cuaos* 
când ger mana, troa

ce za, maghiara caută servidKr 
Adresa la ziar. 23 2—5

Abonaţii noştri, cari mm 
rămas în restanţă ca plats 
abonamentului, sunt rugap 
a ne achita de urgenţă re»* 
tarifa pentru a nu lise în* 
trerupe trimiterea ziarului*
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Delà soc. „Ofa* cetire!

Numărul streinilor
foi loc se scadă se înmulţeşte

Toată lumea ştie că după 
foarte multe aşteptări, cu multă 
greutate, fu fine a dat Dumne* 
asen să avem o lege pentru pro* 
fegulrea muncii indigene. Dar 
js s i  ştie lumea c§ această lege 
jra se aplică absolut de loc a* 
co lo  unde ar trebui mai mult. 
JJa din contră cei obligaţi la 
respectarea ei, parcă de când 
■M luat ftintă această lege nu s’au 
ffândit la altceva decât cum să 
iacă ca să iasă exact pe dos. 

~ŞI lc*a reuşit. Legea a rămas 
numai pe hârtie şi uitată ca ori 
æ  lucru vechiu îctre hârtii şi 
pral, iar ca dovadă că a rămas, 
ca să o roadă şoarecii şl pra
ful, ne-o arată faptul de felul cum 
ş ’a aplicat şi se ap’ică încă şi 
astăzi Ia Braşov.

In Braşov avem societăţi par 
Sculare la cere, decând s’a vo 
lat legea pentru proteguirea mun 
iái indigene salarie {ii streini in 
lo c  să scadă la număr s’au în
mulţit.

E  vorba de .O/a*, Producfiu 
ne Forestieră Regnicoleră S. A. 
cu sediul declarat la Braşov, 
Str. Brutarilor Nr, 7, având Di
recţiunea generală în Budapesta 
V» str. Zoltán Nr. 16 sub firma 
^Országos FatermeiöR. T.* iar 
sediul principal la Geneva unde 
Aceasta îşi tine adunările ge 
merele.

Această societate cu capital, 
acţionari şi cu corzilieri de ad 
auinisiratfe streini, în tot timpu 
dela Unire de când funcflol 
nează, n a avut în serviciul ei 
decât un singur funcţionar r o 
m ân calificat şi acet ta numai 
pentrucă toji ceilalţi nu ştiu ro
mâneşte. Restul în număr de 
cea 100  străini, toţi jidani şi a• 

proape toţi cu paşaport şi cu 
bilete de liberă petrecere în 
farâ.

Conducerea a fos t şi este şi 
ostăzi tot în mâna acestor stre• 
ini; Iar ca o sfidare şi în bătae 
de jo c  ca să poată spune că 
au ş i români în serviciul lort pe 
serv ito ru l Radu Creţoiu la  tre
cut pe tabloul de funcţionari.

in anui 1931 a conceditt pe 
singurul funcj/'cner remân cali
ficat ce îl aveau, pe motivul că 
se găsesc în mere criză eco 
nomică şi bietul român a rămas 
bun concediat, ier jidanii toţi au 
tămas să te scuipe în ochi ne 
stingheriţi jde nimeni. Ca do 
vadă că nu au fost şt nu sunt

criză este faptul că pe to{i 
streinii cu lefuri de zece ori mai 
mari ca a românului nu i-a con
cediat, ba mai mult au mai pu 
tut objine autorizaţii de a veni 
fu |ară şi alti streini cum este 
sn anumit Takács jidan din Ua 
geria şi alţii.

Cum se poate că această so 
cietate cu tot capitalul sin in nu 
este obligată să aibă procentul 
legal de salariaţi români băşti
naşi?

Când au obţinut netionelize- 
rea societăţii, pe ce bază au ob> 
finul-o ? Noi ştim că tot capitalul 
este strein. Iar dacă este naţio
nalizată atunci legea îi obligă 
să aibă 85% romani de baştină, 
nu cum se dau ei, români de 
ocazie.

Cum poate fi tolerat directo
rul Sít ki Artur, acest jidan scâr
bos, cere a înjur et stalul romén, 
statul pe cere l a supt până )a 
măduvă efunci când a văzut pe 
un funcţionar că se duce să plă
tească nişte impozite, spunem 
nişte impozite, căci adevăratele 
Impozite de sigur că nu şi le* au 
plătit ?

Dar d-1 Reichfeld Iz; ó, care 
Işi spune că este român, der 
care ptntru nimic în lume nu 
putea vedea un român la socie
tatea pe cere o conduce ? Noi 
m ti ştim de dumnealui că este 
cetateen cehoslovac, deoarece

este născut acolo, iar tn Româ
nia a venit după război. Ar face 
bine să ne spună încă ceva şi 
anume: dacă este aşa bun ro
mân cum se declară, să spună 
de ce băiatul dumnealui s’a sus
tras .'serviciului militar plecând 
peste granifă ? Dar Markus Man
cei şi Stehl Felix meri specia* 
lişti trimişi ai Budapestei aci la 
noi, tară de goi proşti, cum mai 

j pot fi toleraţi?
I Am vrea să ştim ce au de spus 

cei însărcinaţi cu controlul ace* 
stor parveniţi? Mai sunt încă 
multe, chiar foarte multe de spus. 
Deocamdată atâta! a. u.

Doliul Cărţii Regale
In urma încetini din viată a 

M. S. Regelui George al V*lea 
al Marii Britanii, Curtea Regală 
a României a luat doliu pe timp 
de şase săptămâni, cu începere 
din ziua de 21 Ianuarie 1936.

— Guvernul a hotărât doliu 
naţional cu începere dela 21 
Ianuarie a. c. până în ziua fu
neraliilor defunctului Rege.

—  In ziua funeraliilor spec
tacolele de ori e fel vor fi sus
pendate, autorităţile publice în- 
cslse, iar şcolile de toate cate
goriile nu vor tine cursuri, pro
fesorii vor comemora pe marele 
Rege dispărut.

—  Recepţia cavalerilor Fer
dinand din seara zilei de 24 Ia
nuarie a. c a fost amânată.

Informaţii
D-1 A lex . Vaida-Voevod , 

preşedintele „Frontului Româ
nesc*, va tine in ziua de 24 Ia
nuarie o conferinţă la Radio, 
tratând despre mCuza Vodă, 
Domnitorul Ţarii Româneşti“,

•

înaltă distinctiune. I. P. S. 
Sa Mitropolitul Nicoiae a fost 
distins, din partea M. Sale Re
gelui, prin acordarea Cordonului 
cu M&rea Cruce a ordin u'ui 
»Serviciul credincios*. Un curier 
special, trimis în ziua de 6 Ia
nuarie 1936, a înmânat merituo* 
sului Chiriarh această înaltă de
coraţie.

C ea i dansant. Reuniunea fe
meilor ort. române din Braşovul 
vechiu aranjează Duminecă în 
26 1. c. ora 8 seara un ceai 
dansant în sala „Transilvania*.

•

D ela  Secţia M eşterilo r 
Tâm plari-Braşov. Secţia meş
terilor tâmplari din Braşov va 
tine în 23 1. c. o şedinţă ordi
nară, în sala de şedinţe a Cor
poraţiei din loc. Principalele 
puncte din ordinea de zi: Ex
tinderea hălii de vânzare, admi
terea membrilor noi şi prezen
tarea drapelului. Având în ve
dere importanta punctelor ce 
se vor desbate, e de detoria 
fiecărui membru sä [se prezinte 
punctual. Direcţiunea,

•

Adm inistraţia de consta
tare M ixtă-Braşov aduce la 
cunoştinţă posesorilor şi con
ducătorilor de autocamioane şi 
automobi>e, că la semnalele ce 
li-se fac de către organele 
Gêrzii Financiare sau de Gră
nicerii, cari au însărcinarea de 
a controla transportul produ
selor supuse te xeior de consu
maţie, sunt obiig âţi să oprească 
imediat eutovehiculele, pentru 
ca organele de control să poată 
proceda la efectuarea contro
lului.

In caz de nesupunere, se va 
pioceda la dresarea actelor de 
contrevenfiune, în conform taie 
cu dispoziţiunile legii, Iar la 
primul post de control ce va fi 
încuno ştiinţa! telefonic, se va 
proceda la reţinerea autovechi* 
cuiului respectiv şi desumflarea 
cauciucurilor.

•

Licitaţie de autobuze. In 
ziua de 31 lanuerie 1936 ~se va 
vinde prin licitaţie publică 8 
autobuze proprietatea d-lui Şte
fan Waijna la ora 10 la garajul 
Bărsavia în Str. Calea Victoriei

Pcrceptor, Roşianu.

Ds l i l a t locuinţă moder
nă, 2 camere cu 

baie şi pentru birou, Strada Hir* 
scher 4. 1— 1

Buletinul Politiei.
Furt In gara Braşov Triaj, in

dividul Moroşan Ioan, în etate 
de 26 ani, originar din Caras- 
telec jud. Săiaj, mergând să 
fure cuzineţi dela vagoene, pe 
când demonta la ele, i a căzut
o roată pe mână rupându’i două 
degete.

•

Pungaş de buzunare căzut 
din tren. Pe calea ferată între 
staţiile Bod Feldioara s’a găsit, 
rănit la ca o şi corp, pungaşul de 
buzunare Rădulcscu Ioan de 38 
ani, originar din PJoeşti. Numi 
tul susţine ca, pe când vroia să 
treacă dintr’un vagon în celălalt 
a căzut. Din cercetările făcute 
se crede că susnumitui a călă 
torit fraudulos şi de frică să nu 
fie prins, a sărit ori a căzut în 
fugă din tren In stare gravă a 
fost internat în spitalui Gh. Mâr- 
zescu. ■ •

Spărgători arestaţi. In noap
tea de 18 spre 19 ianuarie a. 
c. au fost arestaţi cunoscutit 
spărgători Bedi Nicoiae de 23 
ani, din comuna Cristian (jud. 
Braşov) şi Reileanu D , originar 
din R.-Săret, găsiţi amb i în gră 
dina fostei fabrici de asfalt Gh, 
Mateescu din Şoseaua Cristia
nului. Se crede că au îr.trat a- 
colo cu scopul să dea vre o lo
vitură. Cazul se cercetează.

Reglementarea
serviciului şi atitudinei 
funcţionarilor prefecturei 

Braşov.
Buletinul oficial el jud. Bra> 

şov publică în nrul recent din 
15 Ian. o decfsiune a d lui pre
fect al jud. Iancu Nan, care pri
veşte activitatea oficială şi cea 
extraoficială a funcţionarilor 
prcfecturel.

Rejinem din această deci- 
ziune următoarele dfspozifii :

a) D-nii funcţionari sunt obli
gaţi a păstra strict secretul in 
executarea serviciului. Nu pot 
face nici depuneri chiar înain
tea instanţelor de judecată în 
legătură cu chestiunile de ser
viciu, decât numai cu autori
zaţia prealabilă şi scrisă a noas
tră.

b) Prin actele publice ’sau 
private să nu compromită func
ţiunea sau corpul din care fac  
parte.

c ) A nu juca cărţi, sau a nu 
se da la alte jocuri de noroc,

d) A  se consacra absolut ser 
viciului lucrând conştiincios, o* 
biectiv şi desinteresal.

e) A  fi conştiincioşi fată de 
superiori, a păstra buna cuviinţă 
fajă de colegi şi inferiori şi a 
f i  cuviincioşi cu publicul dându i 
tot concursul şi ajutorul şi toate 
informaţiunile în limita atribu- 
fiuni’or lor.

f) A  prezenta orice cerere sau 
reclameţ?une a lor pe cale erar* 
hică (art, 16 din R. L. St. P.).

g ) A  se abţine de a ja ce  in
tervenţii pentru aprobarea refe
ratelor lor, contrară legilor, re
gulamentelor şi ordinelor în vi- 
goare.

Orice întrunire a d lor func
ţionari în palatül Prefecturei, se 
va putea tine numai cu învoire a 
prealabilă a noastră sau a d-lui 
Director.

Nerespecfarea acestor dispo- 
zîfiuni se va considera ca o a* 
batere gravă dela datorie şi se 
va sancţiona fără cruţare în 
conformitate cu legile în vi
goare.

La a d m i n i s t r a ţ i a  zia  
rului „G azeta  Transilvan iei“ 
se află de vânzare romanul 
»V A L A H * al d-nei E lisabeta 
Henţiu, Preful lei 50,

NOTE DE DRUM.

DOR DE DUCA
Dela m area jam b oree  internaţională a cerce taş ilo r s e 

n io r i din Suedia (Ingarö).

de Nie. Căpăţână-Turcu,
cercetaş senior.

M E R E sorte spe- 
c i a 1 e de 

vânzare, informe ţii la ziar.
27 1—3

—  Urmare. —

D esch iderea  c fic ia lă  a 
jam boreei.

14 Iulie, Ploaia, care înce
puse de cu seeră, numai Înce
tase. Băieţii în căldura patului 
din cort se simtiau foarte bine 
şl nu se îndurau să se scoabe. 
Cu toete însistinţele şefului de 
cor*, d 1 prof. Orăşeanu, noi 
continuam acel »dolce far
niente" sub paturile moi. Totuşi 
a fost nevoie să ne sculam şi 
în pantofi de gimnastică eşirăm 
peste câteva minute f afară la 
exerciţiile de înviorare. La era
9 în front, pregătiţi pentru so
lemnitate, ascultam raportul de 
dimineaţă.

In cântece ostăşeşti ne în
dreptăm spre stadionul, unde a* 
vea loc desfăşurarea sole nr ni- 
tefii. Intre timp ploaia încetase. 
De acum avem convingerea că 
timpul se va menţine în gene* 
rei ir uni os.

Sosim la stadion. înconjurat 
aproape în întregime cu tribune, 
făcea o impresie magnifică. A 
ceste tribune erau ocupate până 
la ultimul ioc. In mijlocul tri
bunei oficiale era improvizat un

altar, unde un sobor de preofi 
eştepta sosirea preşedintelui 
Poloniei, Mosekki, pentru a pu*

I tea începe serviciul divin. In 
fa{a tribunei câteva rânduri de 
scaune de grădină od hneeu tru 
purile lenevite ele cocoanelor 
din înalta societate polonă.

De jur împrejurul stadionului, 
drapelele naţiunilor participante 
dimpreună cu cele poloneze, 
făceau par’că ger dă solemnităţii.

Megafoane mari erau insta- 
le te m diferite puncte. Mulţimea 
sosită de cu vreme privea dela 
locul ei asupra celor peste
25 000 de cercetaşi şi cercetaşe.

In această zi Polonia îşi ve
dea fii ei adune ti pe pământul 
»Spalei*, organizaţi dela mic ia 
mare, plini de via{ă şi sănătatf, 
in cadrele cercetăşiei. Alături de 
ei cercetaşii Români, Francezi, 
Cehoslovaci, Unguri, Norve
gieni şi alţii incadrau acest ti* 
neret polon. Erau încolona ti 
câte pttru pe un rând şi pri
veau la numărul impresionant 
de drapele de cohortă ale polo* 
ne zi lor, care treceau peste 1500 
ia număr. Pe fiecere din ele 
era scris în fir de aur şi argint 
»Csu —  vfy* (senătatf).

I La sosirea noastră cercetaşi! 
Cehoslovaci, Lituanl, Nerve gieni* 
dimpreună cu Polonezii ne fă» 
cură o  primire entuziastă stri
gând cât le putea gura: »Sănă
tate*. Noi răspundem fiecăror 
cu plăcere. Numai cercetaşii 
Unguri ne priveau oarecum pu> 
fin amical. Ei veniseră la a- 
ceastă jamboree cu un număr 
impezapt de peste 500 cerce
taşi, cu peste 50 drapeie. Inten
ţia lor, pe care am observat* a  
imediat, n’a fost alta decât ca. 
pe pământul polonez să şi des
făşoare obişnuita lor propa* 
gandă revizionistă.

Aproximativ 10—12 mii de a- 
sistenti eşteptau sosirea preşe
dintelui Moseitki. Sute de re- 
porteri, fotografi deasemenea», 
aşteptau să-şi pună obiectele în 
funcţie. Nu mai vorbesc de miile 
de amatori.

La ora 10, prinlr’un semnal 
de goarnă se anunţă sosirea^ 
preşedintelui. Dintr’o maşină 
foarte elegantă, dimpreună cu 
aghiotantul său, descinde in fata 
stadionului.

In uratele mulţimii, zecilor de 
mii, trece în revistă detaşamen
tul cercetaşilor, dând mana a* 
mabll cu comandanţii, ca apoi 
să ia loc în loj** rezervată Ex
celenţii sele. D n asistentă re
marcăm pe generalul inspector 
de armată Rydz-Smfgly, locţiitorul 
mareşalului Piisudsky, şeful de
partamentului cavaleriei, colo
nelul Karcs şi alte personalităţi 
marcente civile şi militare.

Serviciul divin se începe şi 
în acelaş timp ploaia, care în- 
c« tase câtva timp, reîncepuse 
cu furie. Era dezolant pentru, 
polor ezf, cât şi pentru noi, căci 
m cămeşi, cum eram, începusem 
s’o simţim tot mai mult, stră
bătând până la piele.

Bătrânul şi simpe ticul preşe
dinte asculta serviciul religios 
apărat de o umbrelă ţinută în 
mână de aghiotantul său.

Pe urmă începu defilarea. Irr 
timpul cât se pregăteşte defila
rea, mul}imea de cercetaşi polo* 
nezi m  strigă în continu nouăs; 
.Să nô to-te*, »Trăiasă Ro
mânia* şi altele, pe cari deabia 
le silabisau. Noi le răspundeam 
cu „Csu*vey*, «Trăiască Polo
nia*.

Cei aproape 25.000 cercetaşi 
şi cercetaşe nu-şi mai găseam 
astâmpăr. In primul rând defi
lează populaţia civilă polonă^ 
din alte state, venită numai pen
tru această manifestée jubi
liară. Erau polonezi din Româ
nia, Cehoslovacie, Germania,, 
Ungaria, Franţa, păaă şi din A  
meri ca.

Pe urmă cercetaşele în nu
măr da peste 8 —10000 consti
tuiau un buchet impozant. Ve
dem dela un grup ia altul cer
cetaşe purtând în mâini obiecte 
de industrie casnică, lucruri de 
gospedârie şi agricultură. Dea- 
semenea cercetaşele marinare 
purtau vapoare, bărci şi ancore 
în miniatură, După cercetaşe 
urmăm în ordinea următoare 
musafirii în număr epreximetir 
de 2000 cercetaşi: Ungurii, Ro
mânii, Francez», Norvegienii şi 
alţii, aplaudaţi cu entuziasm şi 
căldură.

Flămânzi şi obosit’*, întorşi în 
tabără, mâncarea preparată de 
d 1 prof. Brezeanu o înfulecăm 
pe nerăsuflate. In această după 
masă ne onorează cu vizita sa 
ministrul nostru la Verşovia, d 1 
Victor Cădere, care se intere
sează de noi întrebându-ne cum . 
ne simţim. Era fericit de fru
moasa defilare a nostră.

D-1 prof, dela Târgovişte, An- 
ghel, comandartde legiune, mic 
de staturp, grăsuliu, însă cu uii 
stilet mare, nu*şi mai găsea 
astâmpăr de fericit ce era. Tre- \ 
cea dela cort la cort, felicitând I  
pe cercetaşi — „Bravo băeji; 
a fost admirabil*.

—  Va urma. —
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